
CAMARA MUNICIPAL 

DEOR6S 
O PODER E DO POVO 

ATA DA TRIGESIMA PRIMEIRA SESSAO ORDINARIA DA 33° (TRIGESIMA 
TERCEIRA) LEGISLATURA (2019 2020) 8° PERIODO 1 9  DE NOVEMBRO 
DE 2020 1 1  :00 HORAS. 

As 1 1  :00 (ONZE) HORAS DO DIA DEZENOVE DE NOVEMBRO DE 2020, 

NO PLENARIO LUTHGARDS LIMA VERDE SITIO NA A VENIDA JOSE FARES 
LOPES, S/N, SOB A PRESIDENCIA DO VER EA DOR LUIS ALVES DE 
ARAUJO E SECRETARlADA PELO VEREADOR FRANCISCO SAMUEL 
NASCIMENTO ROM.AO, REUNtU-SE A CAMARA MUNICIPAL DE OROS 
EM SESSAO ORDINARIA VIRTUAL E INICIANDO AS ATIVIDADES FOi 
FEITA A CHAMADA DOS VEREADORES, CONSTATANDO-SE AS 
PRESEN<:;AS DOS SEGUINTES PARES: FRANCISCO SAMUEL 
NASCIMENTO ROMAO; IRINEUDA BEZERRA DE SOUZA; JOSE 
FRANCENILDO GOMES; JOAO JOAQUIM DA SILVA FtLHO; LUIS ALVES 

, 

DE ARAUJO; MARA CIBELLY DA SILVA PINHEIRO; NELCO RODRIGUES 
CANDIDO FILHO; PORFIRIO VIANA RODRIGUES E VICENTE PINTO. E 
HA VEN DO NU MERO REGIMENTAL DE VEREADORES PRESENTES E COM 
A PROTECAO DE DEUS, 0 PRESIDENTE DECLAROU ABERTA A SESSAO 
ORDfN.A.RfA VtRTUAL DAQUELE DtA, AUTORtZANDO O ASSESSOR 
ROGER DANTAS QUE FIZESSE A lEHURA DO EXPEDIENTE QUE 
CONSTOU DO SEGUINTE:  PROJETO DE LEI N.0 202/2020 - AUTORA 
MARA CIBELLY- QUE INSTITUI O PROJETO TURISMO EDUCATIVO E D A  
OUTRAS PROVlDENCJAS.- PARECER DA COMlSSAO DE CONSTITUlCAO 
E JUSTIC::A FAVOR.A.VELA APROVA<::AO DO PROJETO; PARECER DA 
COMISSAO DE FlNAN<;AS E OR<;AMENTO FA VORA VEL A 
APROVA(;AO DA MATERIA. NA SEQUENCIA O PROJETO FOi 
SUBMETIDO A VOTA(;AO INDIVIDUAL NOMINAL DA SEGUINTE FORMA: 
SAMUEL ROMAO A FAVOR; tRtNEUDA BEZERRA PELA APROVAC:,AO; 
JOSE FRANCENfLDO GOMES PELA APROVAC::A.O; MARA CtBELL Y PELA 
APROVA<;AO; NEL<;O FlLHO ANTES DE VOTAR PARABENlZOU A 
COLEGA MARA CIBELLY PELO PROJETO, DISSE QUE ALGUMAS 
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ESCOLAS JA FAZEM O TURfSMO COM OS ALUNOS, VfSfTANDO OS 
LOCAIS TURISTICOS E PASSANDO lNFORMAC::OES SOBRE HISTORIA E 
GEOGRAFIA, ESPERA QUE UMA VEZ APROVADO A SECRETARIA DE 
EDUCA(;AO PONHA EM PRATICA NO DIA A DIA DAS ESCOLAS, COM 
O DEVIDO SUPORTE As ESCOLAS. A SEGUIR CHAMOU ATEN(;AO DOS 
COLEGAS PARA QUE NA PROXfMA LEGfSLATURA, AS LEtS 
APROVADAS NA CAMARA TENHAM A MERECIDA 

PUBLICA<;AO/DIVULGA<;AO, SERIA OPORTUNO DENTRO DA LEI 
ORGANICA DO MUNICIP IO, LAMENTOU O SUMl(;O DE ALGUMAS LEIS, 
QUE INEXISTEM NA PREFEITURA E N A  CAMARA. RESSALTOU OS MEIOS 
TECNOLOGtCOS PARA VtABtUZAR A PUBUCA<;AO DAS LEtS. EM 
SEGUIDA PORFJRJO VIANA E VICENTE PINTO VOTARAM A FAVOR DO 
PROJETO. EM SEGUIDA O ASSESSOR JURIDICO FALOU QUE AO F INAL 
DE ALGUMAS LEGISLATURAS COM A MUDAN(;A DA EMPRESA QUE 
ADMINISTRA O SITE DA CASA, E COSTUME DELETAR AS PUBLICACOES 
NA PAGtNA DA CAMARA. SUGERtU AO PRESfDENTE A CRtA<;AO DE 
UM ARQUIVO EM PDF PARA flCAR NA CAMARA. 0 EDIL NEL(;O FILHO 
PERGUNTOU SE A PUBLICA�AO ERA FEIT A N_eSITE DA CAMARA? POR 
QUE OUTRA EMPRESA DEVERIA SER �0NTRATADA PARA DAR 
CONTINUIDADE AO TRABALHG .'A - )fERIOR. EM APARTE O EDIL NEL<;O 
FtLHO MANtFESTOU ANUENCtA AO PENSAMENTO DO COLEGA 
NEL<;O FILHO POR ENTENDER QUE SAO LEIS MUNICIPAIS QUE 
PODERAO SUMIR DO ARQUIVO. A EMPRESA CONTRATADA DEVERA 
DEIXAR NOS ARQUIVOS O QUE FO i FEITO .  0 PRESIDENTE FALOU QUE 
DIAS ATRAS A SECRETARIA DE EDUCACAO SOLICITOU C6PIA DE 
DOCUMENTO tMPORTANTE, DO ANO DE 1997, COMO NAO FOt 

LOCALIZADO A ASSESSORlA FEZ CONTATO COM UM SERVIDORA DA 
PREFEITURA DA EPOCA HOJE RESIDENTE EM FORTALEZA , QUE 
GENT ILMENTE PASSOU COPIA DO DOCUMENTO .  FALOU A SEGUIR 
QUE HA VlA RECEB1DO UMA UGA<;AO VlA CELULAR DO 
PROCURADOR DO MUNtCtPtO DR. HUMBERTO JUNIOR, SOLtCfTANDO 
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A tNCLUSAO DE UM PROJETO DE LEf EM CARA TER DE URGENCfA 
URGENT!SSIMA SOBRE OS BENEFICIOS DA LEI ALDIR BLANC NO 
MUNICIP IO DE OROS, SOLICITOU PACIENCIA DOS COLEGAS EDIS 
PARA AGUARDAREM O PROJETO. DANDO SEGUIMENTO FOi LIDO 
PROJETO DE LEI N.0 203/2020 - AUTORA MARA CIBELLY- QUE INSTITUI 
O TfTULO DE EMPRESA CRIAN<;A PARA AS PESSOAS JURtDfCAS E D E  
AMIGOS DA CRIANCA PARA PESSOAS FISICAS QUE CONTRlBUIREM 
PARA O FUNDO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA CRIANc;A E 
ADOLESCENTE E DA OUTRAS PROVIDENCIAS. EM SEGUIDA APOS A 
LEITURA DOS PARECERES DAS COMISSOES DE FINAN<:;AS E 
OR<;AMENTO E CONST1TUt<;AO E JUSTt<;A FA VORA VEtS A 
APROVA(;AO, EM SEGUIDA O PROJETO FOl SUBMETlDO A 
VOTA<;AO, RESTANDO APROVADO POR UNANIMIDADE.  MOMENTO 
SEGUINTE, FACULTOU A PALAVRA AOS PRESENTES, IN ICIANDO PELO 
EDIL JOSE FRANCENILDO GOMES, QUE AP6S CUMPRIMENTAR OS 
PRESENTES, DfSSE CONCORDAR COM O EDfl SAMUEL QUANDO 
ALEGOU QUE SAO ONZE VEREADORES, E S E  CADA UM FOR FALAR 30 
MINUTOS ,  NAO SERIA POSSIVEL NUMA SESSAO. A SEGU I R  FALOU O 
ADVOGADO JODACIR J UNIO R ,  QUE APOS CUMPRIMENT AR  OS 
PRESENTES,  PARABEN l ZOU O PRESlDENTE PELA YOTACAO EXPRESS IYA,  
CUMPRfMENTOU A VEREADORA E COMADRE tRtNEUDA BEZERRA E 
PORFIRIO VIANA DO BA1RRO SAO GERALDO�  DISSE SER UM PRAZER 
ESTA DE VOLTA A ESTA CASA ,  DESTACOU QUE O ASSESSOR ROGGER 
DANTAS MUITO O INCENTIVOU NO PASSADO EM 2 0 1 1 / 2 0 1 2  
ENQUANTO PROCURADOR MUNICIPAL. PARABEN IZOU OS ELEITOS EM 
2020, DESTACOU QUE CADA UM E RESPONSAVEL PELO PROGRESSO 
DO OROS, lNDEPENDENTEMENTE DO RESULTADO DA ELEl<;AO. QUE 
ESTA AFASTADO DE OROS HA MA IS DE OITO ANOS MAS A CADA 
QUATRO ANOS VEM VOTAR NA SUA TERRA NATAL POR QUESTAO DE 
RESPONSABIUDADE SOC IAL .  QUE  EM RELA<;AO AS LEIS LEMBROU QUE  
EM 20 1 1  ENQUANTO PROCURADOR MUN tCtPAL JA SOFRtA COM O 
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PROBLEMA DA FALTA DAS LEfS NA PREFEfTURA E CAMARA, NOS 
ARQUIVOS� SERIA SOM CONTRATAR EMPRESA TERCEIRIZADA PARA 
ADMINISTRAR OS ARQUIVOS, SERIA BOM INCLU IR CLAUSULA DE 
RESPONSABIL IDADE As EMPRESAS PRESTADORAS DE SERVl<;OS AO 
MUNICIP IO PARA QUE MANTENHAM DE PE OS ARQUIVOS. SERIA 
fMPORTANTE O PORTAL DA CAMARA MANTER AS tNFORMA(:OES 
LEG'5LATIVAS CONFORME DETERMJNA O TRIBUNAL DE CONTAS. 
AGRADECEU PELO CONVITE PARA SENTAR A MESA. 0 PRESIDENTE 
RESPONDEU QUE O PRAZER FOi DA CASA EM RECEBER UM F ILHO 
ILUSTRE DE OROS QUE RESIDE LONGE POR QUEST.AO PROFISSIONAL. 
QUE AGUARDA SUA VOLTA A OROS UM DtA. REGtSTROU A PRESEN<;A 
DO SR. TlAGO MOREIRA NO AUDITORIO. A VEREADORA lRINEUDA 
BEZERRA PARABENIZOU AOS QUE FORAM REELEITOS. AGRADECEU 
AO ADVOGADO JODACIR JUN IOR PELA FORTE PRESEN<;A NAS 
CAMPANHAS DELA. EM APARTE O PRESIDENTE DESTACOU A 
tMPORTANCtA DO TRABAlHO DA VEREADORA tRtNEUDA, UMA 
GUERRElRA QUE MUlTO PARTlClPOU DA CAMPANHA. A VEREADORA 
IR INEUDA DISSE ACREDHAR QUE AGORA AS PESSOAS PODERAO 
FALAR COM ELA SEM ME00. EM SEGUl�A A VEREADORA MARA 
ClBELLY AGRADECEU AOS tEG�S. PELA APROYA(;,AO DOS 
PROJETOS SUGERtDOS POR TtAGO MOREtRA. PARABENtZOU AOS 
REELEITOS. LOGO A SEGUlR O EDIL PORF IRIO VlANA DESTACOU A 
PRESEN<;A ILUSTRE DO ADVOGADO JODACIR JUNIOR ;  MANIFESTOU 
SUA ALEGRIA PELA ELEl<;AO DO F ILHO PORFIR IO JUNIOR ELEITO EM 
2020 PARA O MANDATO 2021 2024. LAMENTOU A FALHA DAS LEIS 
BRAStlEtRAS QUE ABREM ESPA<;O PARA CANDtDATOS COM POUCOS 
VOTOS, DEIXANDO DE FORA OS QUE TEM MAJS VOTOS, SERIA 
PRECISO MUDAR ESSAS LEIS .  QUE ESTARA AQUI  AO LADO DO F ILHO 
TRABALHANDO PELO POVO DE OROS .  QUE FEZ UMA CAMPANHA 
LlMPA COMO T AMBEM A COLEGA lRlNEUDA BEZERRA. COLOCOU-SE 
A DtSPOSK;AO DA COLEGA tRtNEUDA PARA O SAO GERALDO. LOGO 
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DEPOfS O EDfl NEL<;O FflHO SAUDOU O SR. TtAGO MOREfRA E OS 
COLEGAS REELEITOS. PARA OS QUE NAO FORAM ELEITOS; DISSE QUE 
A VIDA NAO E SO DE VITORIAS, TUDO E APRENDIZADO. PERCEBE QUE 
A CADA PLEITO TUDO SE COMPLICA, A FORMA DE FAZER POLITICA 
NO BRASIL ESTA. NA CONTRAMAO DE COMO SE ESCOLHER OS 
REPRESENTANTES PARA AS CAMARAS MUNtCtPAtS. AS VEZES SENTE 
VONTADE DE FALAR SE VIREM ANTE O DESCASO DO ELEITORADO. 
LAMENTAVA A FALTA DE CONHECIMENTO DO POVO NO MOMENTO 
DA ESCOLHA DOS REPRESENTANTES. ENTENDIA SER VIAVEL A 
CAMARA TENTAR CONSCIENTIZAR O POVO SOBRE O REAL PAPEL DO 
VEREADOR NO MUNICtPtO. PARABENIZOU AOS ELEtTOS. QUE NOS 
PROXIMOS QUATRO ANOS ESTARAO NA CASA DEBATENDO OS MAIS 
VARIADOS TEMAS. ESPERAVA QUE OS NOVATOS TAMBEM 
MANTIVESSEM A ETICA DIANTE DAS DISCUSSOES. 0 PRESIDENTE 
DESTACOU O BOM COMPORTAMENTO DOS PARLAMENTARES NOS 
DOtS ULTfMOS ANOS. ENTENDf QUE OS EDtS DEVEM FREQUENTAR 
MAIS A CASA. QUE ENTENDIA QUE A PARTICJPA<;AO DOS EDIS NA 
CASA DEIXOU A DESEJAR. MOMENTO SEGUlNTE O EDIL JOAO FILHO 
FALOU APOS SAUDA<;AO AOS PRESENTES, PARABENIZOU AOS 
ELElTOS EM 2020, DESEJANDO MUlTA PAZ E BOA VONTADE DE 
TRABALHAR PELO MUNtCtPtO. QUE ESTA NO SEXTO MANDATO, POR 
ISSO AGRADECE AO POVO PELA CONFJANCA DESDE 1996.  
PARABENIZOU AOS QUE NAO FORAM ELEITOS, POR ENTENDER SEREM 
MERECEDORES DO RESPEITO DE TODOS PELA DEDICA<;AO ESPECIAL 
AO POVO DE OR6S COM DESTAQUE PELA ATUACAO NESTA CASA 
LEGtSLATtVA E FORA DELA QUANDO VtABtltZA A SOLU<";AO DOS 
PROSLEMAS DAS PESSOAS. VOLTOU A FALAR PORFIRlO VIANA 
PARABEN IZANDO AO GESTOR SIMAO PEDRO ALVES PEQUENO PELO 
BELO TRABALHO REALIZADO EM OROS. DANDO SEQUENC IA FO i  LIDO 
O PROJETO DE LEl N.0  201 /2020 DE 1 8 / 1 1  /2020 QUE ABRE CREDITO 
ADtCtONAL ESPECIAL AO OR<";AMENTO VtGENTE DO MUNtCIPtO DE 
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OROS, NO VALOR D E R $  175.722,78 PARA O FUNDO MUNtCfPAL DE 
CULTURA. EM SEGUIDA O PRESIDENTE PEDIU AO PROCURADOR DE 
JUSTl<;A DE OROS DR.  HUMBERTO JUN IOR A EXPLICAR O PROJETO 
AOS EDIS.  FALOU QUE O MUNICIP IO HAVIA LAN<;ADO O EDITAL PARA 
OS ARTISTAS OROENESES, MAS PORTER A LEI ALDIR BLANC CAUSADO 
EXPECTATtVAS NO POVO, OS RECURSOS ENTRARAM EM 24 DE 
SETEMBRO COM PRAZO FINAL EM 24 DE NOVEMBRO. MAS O 
PAGAMENTO SERIA ANALISADO PELA DATAPREV, 0 QUE CAUSOU 
APREENSAO NA SECRETARIA DE TURISMO, POR QUE  CASO NAO 
FOSSE EFETUADO O PAGAMENTO, OS VALORES SERIAM DEVOLVIDOS 
AO ESTADO. QUE NA VERDADE O RECURSO DEVERtA CONSTAR NA 
LOA, COMO NAO FICOU ESCLAREClDO OS VALORES DA CULTURA, 
PARA EVITAR PROBLEMAS, ENTENDERAM SER MELHOR ABR IR  CREDITO 
ESPECIAL ESPECIFICO PARA A EXECU<;AO DA LEI ALDIR BLANC. QUE 
OS 60 DIAS PREVISTOS SERIAM PARA A DESTINACAO DOS RECURSOS. 
QUE ESPERAVA CONTAR COM ANUfiNCtA DOS EDtS. 0 EDIL NELCO 
FILHO DESTACOU O PROCEDIMENTO A SER ADOTADO PELA 
AVALIA<;AO PELA DATAl?REV APOSA INSC�J�AO DO ARTISTA. LOGO 
EM SEGUIDA O P�ES IDENTEE�_C#AMINH9 .. o PROJETO As COMISSOES 
DE CONSTlTUICAO E JUS  1  . �  E  -  F l NAN CAS  E ORCAMENTO .  
SEQUENCtANDO A COMtSSAO DE FtNAN<;AS E OR<;AMENTO NA 
PESSOA DO RELATOR QUE APRESENTOU PARECER VERBAL FAVOR DA 
MATER IA E DO PRESIDENTE PORFIR IO VIANA, DEU  PARECER A FAVOR 
DO PROJETO .  DEPOIS A COMISSAO DE CONSTITU l <; AO E JUST l <;A 
APRESENTOU PELO PRESIDENTE JOAO FILHO E MEMBRO PORFIRIO 
VtANA, PARECER FA VORA VEL AO PROJETO. MOMENTO SEGUtNTE O 
PRES!DENTE SUBMETEU O PROJETO A VOTAr;l\O, RESTANDO 
APROVADO POR UNANIMIDADE . .  E NADA MAIS HAVENDOA TRATAR ,  
O PRESIDE NTE  DECLAROU ENCERRADA A SESSAO ,  EU ANDREIA 
CLEMENTE DE UMA, SECRETARlA D1GlTE1 A PRESENTE ATA QUE AP6S 
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UDA SERA SUB TIDA A DISCUSSAO E ASStNADA POR QUEM E DE 

DlREITO. 
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